
ATA DA 053ª SESSÃO ORDINÁRIA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 15 DE JUNHO DE 2023 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Ana Campagnolo – Camilo 

Martins - Carlos Humberto - Delegado Egidio - Dr. 

Vicente Caropreso – Emerson Stein - Fabiano da Luz 

- Fernando Krelling - Gerri Consoli - Jair Miotto 

– Jessé Lopes - José Milton Scheffer - Lucas Neves 

- Luciane Carminatti – Lunelli - Marcius Machado - 

Marcos da Rosa - Marcos Vieira – Mário Motta – 

Marquito – Massocco - Matheus Cadorin - Maurício 

Eskudlark - Maurício Peixer - Mauro de Nadal – 

Napoleão Bernardes – Neodi Saretta – Nilso 

Berlanda - Oscar Gutz - Padre Pedro Baldissera - 

Paulinha – Repórter Sérgio Guimarães - Rodrigo 

Minotto - Sergio Motta - Tiago Zilli – Volnei 

Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Delegado Egidio 

 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, passa ao horário 

reservado aos Partidos Políticos. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

A Presidência dá início à pauta da Ordem do 



Dia. 

Pedido de Informação n. 0287/2023, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado da Saúde informações acerca da lista de 

espera de pacientes que aguardam por procedimento 

eletivo de Artroplastia Total Primária do Quadril 

Não Cimentada. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0288/2023, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado da Proteção e Defesa Civil informações 

acerca do plano de contingência de desastres 

naturais. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1020/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aos familiares do 

Doutor Alberto Gugelmin Neto pesar por seu 

falecimento. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1021/2023, de autoria do Deputado 

Rodrigo Minotto, manifestando aplauso ao Monsenhor 

Juarez Albino Destro, pela ordenação como bispo 

auxiliar para a arquidiocese de Porto Alegre. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 



Moção n. 1022/2023, de autoria do Deputado 

Fernando Krelling, manifestando aplauso à Sócia-

administradora da empresa Gut&Top, Claudia 

Caroline Schmidt, pela passagem do aniversário de 

fundação da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Deputado Marcius Machado - Pede a palavra, 

pela ordem, para uma questão de ordem. 

Presidente concede a palavra, pela ordem, ao 

deputado. 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO - Cumprimenta o 

Deputado Emerson Stein pelo nascimento do seu 

filho, Lucas, deseja prosperidade e sabedoria. 

Deputado Emerson Stein – Manifesta-se, 

agradecendo e ressalta a grande alegria que vive 

neste momento. 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO (Presidente) – 

Compartilha os votos de felicidades ao deputado 

Emerson, parabenizando-o.  

Moção n. 1023/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, cumprimentando o Prefeito e o 

Presidente da Câmara de Vereadores do município de 

Nova Veneza pela passagem do aniversário de 

emancipação político-administrativa. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1024/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Peixer, manifestando aplauso ao 

Presidente da empresa Schulz S/A, senhor Ovandi 

Rosenstock, pela passagem do aniversário de 

fundação da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 



como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1025/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao Senhor 

Paulo Teixeira do Valle Pereira, Provedor da 

Irmandade do Divino Espírito Santo, pela passagem 

do aniversário de fundação da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1026/2023, de autoria do Deputado 

Lucas Neves, manifestando aplauso ao Comandante-

Geral da Polícia Militar de Santa Catarina, 

Coronel Aurélio José Pelozato da Rosa, pelos 25 

anos de implantação do Programa Educacional de 

Resistência às Drogas e à Violência - PROERD, em 

Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos números: 2299/2023, de autoria do 

Deputado Fernando Krelling; 2300/2023, 2301/2023 e 

2302/2023, de autoria do Deputado Rodrigo Minotto; 

2303/2023, de autoria da Deputada Paulinha; 

2304/2023, de autoria do Deputado Jair Miotto; 

2305/2023, 2306/2023 e 2307/2023, de autoria do 

Deputado Nilso Berlanda; 2308/2023, 2309/2023 e 

2310/2023, de autoria do Deputado Maurício Peixer; 

e 2311/2023, de autoria do Deputado Sargento Lima. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações 

números: 0688/2023, de autoria do Deputado 

Lunelli; 0689/2023, de autoria do Deputado Ivan 

Naatz; 0690/2023, de autoria do Deputado Marquito; 

0691/2023, de autoria do Deputado Oscar Gutz; e 

0692/2023, de autoria do Deputado Dr. Vicente 



Caropreso. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO (Presidente) – 

Suspende a sessão por 10 minutos para manifestação 

do senhor Marlon Antônio Gasparin,  coordenador da 

Itercel.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO (Presidente) - 

Continua suspensa a sessão, por mais 10 minutos, 

para a manifestação da sra. Cíntia Domit Bittar, 

vice-presidente do Sindicato da Indústria 

Audiovisual de Santa Catarina - Santacine e 

diretora da API. 

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa ao horário reservado à Explicação 

Pessoal.   

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO MASSOCCO (Orador) – Relata ter ouvido 

a fala do coordenador da Intercel, que mencionou, 

várias vezes, o nome do Governo, e diz que o 

assunto já é vencido, o governador já anunciou que 

a Celesc vai continuar sendo pública. No entanto, 

o governador acrescentou que é preciso,  nos 

quatros anos de sua gestão, haver lucratividade 

através de investimentos. 

Informa que conversou com o presidente da 

Celesc, agora pela manhã, que disse que os 

servidores abandonaram uma reunião de discussão. 

Ressalta que é importante que o presidente venha a 

esta Casa se manifestar. Informa que tem em mãos 

um relato de como está a negociação com os 

servidores, e dentre as pautas está que a 

diretoria da Celesc tem mantido diálogo com o 

sindicato desde o início da nova gestão, que não 

tem qualquer plano de terceirização e assim por 

diante. 



Afirma, com veemência, que o Governador 

Jorginho Mello quer contribuir, tem interesse em 

que essas pautas pendentes realmente sejam 

atendidas para que todos possam ter um salário 

justo e que a empresa continue sendo maior do que 

é hoje. Destaca a união de esforços para o bem de 

todos. 

Deputado Emerson Stein (Aparteante) - Entende 

a importância da visita do presidente da Celesc 

também para dizer quantas pessoas foram 

contratadas no final da gestão anterior, porque 

nem os novos concursados estão sendo chamados, e 

saber dos investimentos da Celesc para o futuro e 

a valorização dos funcionários. 

Deputado Maurício Peixer  (Aparteante) – 

Reforça que realmente é preciso olhar para a 

frente, e relata que, numa visita a Corupá, foi 

pedido que trabalhasse para levar energia 

trifásica e melhoramento da expansão na região. 

Deputado Lunelli (Aparteante) – Cita um 

exemplo na cidade de Jaraguá do Sul, a situação de 

um poste no meio de uma rua, que foi solicitado a 

sua retirada, mas só depois de um ano foi 

retirado. Reitera que é preciso mais agilidade e 

de mais entrega da Celesc. 

Deputado Fabiano da Luz (Aparteante) – Explica 

que, nas últimas intempéries que aconteceram, os 

vendavais que danificaram muitas redes, foram os 

funcionários da Celesc que deram a resposta mais 

rápida. Com relação aos servidores, esclarece que 

eles estão pedindo que a diretoria os receba para 

discutirem pontos de pauta. [Taquígrafa: Eliana] 

 

 DEPUTADO LUNELLI (Orador) – Destaca a notícia 

da aprovação do Projeto n. 334/2023, na comissão 

de Assuntos Econômicos do Senado, que vai 

prorrogar por mais quatro anos a desoneração da 

folha de pagamento para 17 setores da economia. 

Informa que o texto ainda precisa passar por mais 

uma votação no Senado e depois vai para a Câmara, 

e essa medida vai beneficiar os municípios com 

população inferior a 142 mil habitantes, sendo que 

em Santa Catarina a maioria das prefeituras vão se 

beneficiar, citando que a alíquota da contribuição 



previdenciária sobre a folha de salários será 

reduzida de 20% para 8%. Salienta que a lei é 

muito importante, porque é preciso baixar os 

impostos que recaem sobre quem emprega e quem é 

trabalhador, o que vai gerar mais desenvolvimento, 

é mais oportunidade a todos. Solicita o apoio de 

todos os colegas da Bancada Federal para que o 

referido projeto seja aprovado. 

Registra reunião com a Fiesc, com a presença 

do superintendente do DNIT, que deu a notícia de 

que teremos garantido R$ 1 bilhão, durante todos 

os anos, como investimento mínimo nas BRs do 

Estado de Santa Catarina. Parabeniza a todos pela 

decisão. 

Também cumprimenta o Deputado Emerson pelo 

nascimento do seu filho, Lucas, desejando a todos 

muita saúde e felicidades. 

 Deputado Massocco (Aparteante) – Manifesta 

apoio ao projeto, dizendo que é justo fazer com 

que o trabalhador receba melhores salários. 

Parabeniza o colega pela fala na tribuna, dizendo 

que o mesmo defende pautas muito importantes. 

 Deputado Tiago Zilli (Aparteante) - 

Cumprimenta o deputado pela manifestação quanto ao 

projeto, e também o parabeniza pelo seu 

aniversário no dia de amanhã. 

 Deputado Emerson Stein (Aparteante) – Agradece 

ao Deputado Lunelli pelo carinho, e o cumprimenta 

pela explanação e pela ótima notícia referente às 

BRs em Santa Catarina. 

 Aproveita para comunicar que foi cancelada a 

audiência pública, na presente data, na Cidade de 

Navegantes, assim como a da Conseg na Cidade de 

Criciúma, devido ao mau tempo, conforme alerta da 

Defesa Civil. [Taquígrafa: Ana Maria]    

 

 DEPUTADO DELEGADO EGIDIO (Presidente) - 

Cumprimenta o Deputado Lunelli pelo seu 

aniversário. 

Não havendo mais oradores inscritos, encerra a 

presente sessão, convocando outra, ordinária, para 

a semana subsequente, à hora regimental. 

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 

oradores.) 



[Revisão: Taquígrafa Rubia] 

 

 


